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Punto 2: il parroco illustra la proposta del progetto genitori. Tale proposta parte dal centro catechistico diocesano; si tratta di 3 o 4 incontri ( frontali e laboratoriali)  per preparare i catechisti ad avviare un corso rivolto ai genitori. Da non sottovalutare anche la formazione personale. L'esperienza può essere condivisa con altre parrocchie della forania.
Dopo breve discussione la proposta viene accettata, ci sarà un incontro di programmazione  il 25 ottobre  nel quale interverrà la signora Paola Buttignol.
Punto 2: viene ricordato l'inizio corso base per il 22 novembre, ed il ritiro di avvento alla Casa Madonna Pellegrina.
Punto 4 : calendario annuale date sacramenti, si propone di spostare la data della cresima in prima superiore, e negli anni prossimi possibilmente anche in seconda superiore. La proposta viene accettata pertanto nel prossimo anno 2012 non ci sarà la cresima e questo appuntamento si terrà nel 2013 con data da definirsi; per la Prima comunione invece si mantiene la consuetudine di celebrarla in terza elementare e viene fissata la data per il 20 maggio 2012  ore 10.30. Viene anche stabilito la data per la prima confessione che si terrà il Giovedì santo 5 aprile alle ore 15.00.
Punto 5: Liturgia della parola. Vista l'esperienza positiva dello scorso anno, nonostante le perplessità per l'impegno e anche per la difficoltà del trasferimento dall'oratorio alla chiesa,
viene accettata la proposta di continuare anche per questo anno nel periodo di Avvento. Si rendono disponibili una decina di persone, e si pensa  di richiamare il signor Luigi Caccia per un aiuto di preparazione.
Punto 6: visto che il Punto di incontro non sarà aperto tutte le domeniche, causa la scarsa frequenza dei ragazzi, si chiede di stabilire 4 possibili domeniche per l'apertura e animazione. Queste le date previste: 27 novembre, 22 gennaio , 11 marzo, 6 maggio.
Punto 7: novena di natale. si avverte la necessità di preparare 2 percorsi distinti per i ragazzi delle elementari e uno per i ragazzi delle medie. Programma ancora de definire nei particolari; la data per la novena è stabilita  dal  14 dicembre  al 22 dicembre alle ore 16.30. Non si terrà nella giornata di sabato 17.
Vengono fissate le date per la confessione adulti i, 20 dicembre ore 20.30; e per la confessione ragazzi per il 23 dicembre con orari da stabilire.
Punto 8: lectio divina. Il parroco sollecita i catechisti alla partecipazione di questi incontri in quanto altamente formativi.
Punto 9: saluto suore. viene presentato a grandi linee il programma delle tre giornate per il saluto alle suore, ma essendo assenti le persone facenti parte del comitato organizzativo si danno solo alcune informazioni sparse.
All'incontro risultano assenti: Paola Padovan, Eleonora Furlan, Chiara Zamai, Bertilla Vecchies, Laura Zilli.
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