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… da questo vi riconosceranno (Gv 13,35)

Relazione attività 2011

Ad inizio anno 2011 abbiamo costituito la Caritas Parrocchiale di Prata, formata da  volontari animati dal semplice e spontaneo desiderio di voler aiutare le persone in difficoltà economica e con problemi di integrazione. 

Fin da subito abbiamo sentito la necessità di formazione, al fine di acquisire le corrette modalità di interazione tra persone. Pertanto durante la primavera, un gruppo di noi, ha partecipato al percorso formativo per operatori promosso dalla Caritas diocesana, attingendo utili indicazioni per un giusto avvio delle attività.

Il corso ci ha aiutato a saper leggere le molteplici forme di povertà e ad affrontare i bisognosi non limitatamente con l’azione, ma con lo spirito cristiano dell’ascolto, della condivisione e dell’accompagnamento.
Oggi siamo circa 15 volontari, il nostro cammino è solo all'inizio, ma ricco di progetti e obiettivi.

Il primo servizio-segno che, grazie al supporto di Don Fabrizio,  è stato  possibile organizzare e realizzare è quello di un centro di distribuzione alimentare, locato presso il seminterrato della canonica e partito a inizio anno. L’approvvigionamento degli aiuti alimentari proviene  in parte dalle offerte della comunità di Prata e in parte dal Banco Alimentare di Pasian di Prato, dal quale ci forniamo mensilmente.
Il sabato pomeriggio è l’appuntamento settimanale destinato alla distribuzione delle borse. Ad oggi sono  51 le famiglie assistite e 163 sono le borse distribuite dall’inizio dell’anno.
Per noi animatori questo è un momento intenso e formativo al tempo stesso perché, nel semplice scambio di informazioni, accogliamo le diverse storie personali, intrise di ansie, di delusioni e di aspettative di una parte della nostra società meno fortunata, che non ci lascia indifferenti.








Un altro obiettivo importante è la costituzione di un Centro di Ascolto (ci è stato infatti insegnato che prima di donare bisogna saper ascoltare), per il quale stiamo lavorando con i gruppi Caritas dell’unità pastorale di Prata, quali Puja, Maron, Tamai e Visinale. Un obiettivo non facile e di lungo termine, un cammino che dovrà essere condiviso con tutti i soggetti che animano la parrocchia e la comunità. 

Proprio in questi periodo abbiamo inoltre organizzato una raccolta di materiale scolastico (matite, quaderni, colori, grembiuli,…) da affidare in seguito agli insegnanti delle scuole, affinché si possano colmare quelle disparità di risorse che spesso insorgono tra alunni.
Questo progetto si somma a quelli già promossi o in programmazione quali: la raccolta alimentare, degli indumenti usati e del farmaco. 

Il nostro non vuole comunque essere considerato un super-gruppo caritativo deputato a distribuire aiuti e organizzare risposte ad ogni sorta di problemi. La Caritas è anzitutto un organismo pastorale, il cui compito è quello di aiutare l’intera comunità a mettere la carità al centro della testimonianza cristiana, educando alla disponibilità e al servizio, alla prossimità e all’ospitalità, al dono di sé e dei propri beni, a lavorare insieme e a camminare al passo degli ultimi. Un compito impegnativo che dobbiamo affrontare con il supporto degli altri gruppi parrocchiali e dell’intera comunità che ringraziamo fin d’ora per la generosità con cui ha sempre risposto alle varie iniziative e per il sostegno con cui accompagnerà la nostra missione anche in futuro.
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