Verbale sintetico dell’incontro Caritas del 5 marzo2012

Il giorno 5 marzo 2012 alle ore 20.30 presso l’Oratorio della Parrocchia di Prata di Pordenone si riunisce il gruppo Caritas parrocchiale, alla presenza di don Fabrizio e di 13 volontari.

Oggetto dell’incontro è la necessità di stabilire dei criteri comuni e condivisi da seguire nell'attività di distribuzione del sabato; questo è importante innanzitutto per riprendere e ricordare gli obiettivi che dobbiamo perseguire, seguendo le indicazioni che ci sono state fornite dalla Caritas Diocesana; ed in secondo luogo per operare con uniformità, ed evitare che le persone accolte si facciano un'idea sbagliata della nostra attività.

Nella discussione è quindi stato evidenziato il concetto che nel nostro operare dobbiamo focalizzare l'attenzione prima sulla persona  che ai suoi bisogni; e questo significa che non bisogna aver fretta di dare tutto ciò che viene richiesto (quando si tratta di beni non di prima necessità), altrimenti si rischia di dare l'immagine di "Caritas supermercato"; va privilegiata piuttosto la relazione con la persona che chiede aiuto, cercando nel limite del possibile di accompagnarla ad affrontare i problemi con i propri mezzi. Operativamente, quindi, sarà bene, prima di consegnare beni diversi dalla borsa spesa (es. mobilia, elettrodomestici, ecc) approfondire la conoscenza con il richiedente e la sua famiglia, eventualmente anche visitandoli a casa.

Tutto ciò sarà facilitato una volta attivato il centro di ascolto in quanto consentirà di approfondire la conoscenza delle persone e dei loro problemi, fungendo da "filtro" per il punto di distribuzione. A tal proposito, giovedì scorso, insieme a Don Piergiorgio Rigolo e all’assessore ai servizi sociali Nadia Pigozzi, è stato fatto un sopralluogo nei locali sopra la biblioteca civica, dove con ogni probabilità sarà locato il centro di ascolto. Si tratta ora, nel prossimo incontro con le caritas dell’unità pastorale, di verificare la disponibilità delle persone che si occuperanno del centro di ascolto e programmarne i tempi di apertura.  

Verbalizzante: Cristian Maccan

