
Verbale dell’incontro Caritas del 31 luglio 2012

Il giorno 31 luglio 2012 alle ore 20.45 presso l’Oratorio della Parrocchia di Prata di Pordenone si riunisce il gruppo Caritas parrocchiale, alla presenza di don Fabrizio e di 11 volontari.


Si è cominciato con un momento di preghiera animato da Don Fabrizio: commentando il brano del Vangelo che racconta di Gesù ospite delle sorelle Marta e Maria, ha messo in luce come Marta sia una donna “caritas”, operativa, come lo deve essere la Caritas parrocchiale, che deve saper essere animatrice della carità, centro di apertura e coinvolgimento; allo stesso modo però deve anche saper essere evangelizzatrice, come Maria, condividendo un servizio che nasce dalla Parola e da una relazione di fede.


Oggetto dell’incontro è stato quindi una verifica sull’attività svolta in questo primo anno e mezzo. Lo stesso Don Fabrizio ha cominciato con una parola di gratitudine per l’operato di questo nuovo gruppo che è cresciuto con entusiasmo e con degli opportuni percorsi formativi, e che in poco tempo è divenuto una realtà consolidata. 

Successivamente alcuni dei presenti hanno dato testimonianza di questa nuova esperienza sottolineandone diversi aspetti: la soddisfazione nel poter condividere con gli altri lo spirito di gratuità e disponibilità verso il prossimo; l’arricchimento personale che viene dal confrontarsi con le persone disagiate; la forza che dà il poter affrontare insieme i vari problemi che si incontrano, contribuendo ciascuno con le proprie risorse e, anche diverse,  sensibilità; la gratitudine verso Don Fabrizio che ci ha dato l’opportunità ed il sostegno nel fare questo cammino.

Dopo queste riflessioni si sono affrontati alcuni argomenti riguardanti i prossimi impegni.

Innanzitutto c’è da proseguire con il progetto del centro di ascolto di unità pastorale, per il quale si dovrà prioritariamente coinvolgere il nuovo parroco, Don Livio.


 Altro proposito è quello di condividere un percorso formativo, o un progetto da definire insieme, con il gruppo missionario parrocchiale.


Una iniziativa importante è poi quella del cineforum, in collaborazione con l’associazione culturale Concina; verranno organizzate alcune serate centrate sui temi dell’integrazione e della  mondialità, in cui si propone un film eventualmente accompagnato da testimonianze e riflessioni. Questa iniziativa sarà propedeutica per l’evento diocesano della Festa dei Popoli, che il prossimo anno, nella domenica di Pentecoste,  si svolgerà a Prata, coinvolgendo varie comunità cattoliche straniere  con le quali si condivide la Messa e poi un pranzo colorato da canti e danze etniche.


Infine viene deciso che il punto di distribuzione alimentare rimarrà chiuso da sabato 11 agosto per riaprire sabato 1 settembre.

Verbalizzante: Cristian Maccan


