Ringraziamenti

Inaugurazione Organo

Esaltante il nostro organo restaurato.  Malconcio com’era rischiava di essere trattato e considerato come un ferro vecchio. Lo abbiamo goduto mentre veniva suonato dalle mani esperte di Nosetti, conosciuto in tutta la sua gamma di potenzialità grazie alla dedizione di giovani artisti locali, presentato con affetto dalla famiglia costruttrice e ascoltato ora nel suo sicuro accompagnamento liturgico. L’inaugurazione si è rivelata non evento  riservato a pochi cultori, ma esperienza comunitaria, popolare. Questo ci ha fortemente consolato e gratificato. La decisione di por mano al recupero dell’organo storico presentava una serie di perplessità,  dissolte tuttavia  in fretta dalla sua stessa autorevole voce.

A nome di don Fabrizio, del Consiglio per gli Affari Economici, del Consiglio Pastorale e del Comitato per il restauro e l’inaugurazione dell’organo esprimo qui una serie di ringraziamenti.

La nostra gratitudine va alla Regione Friuli Venezia Giulia e alla CEI (Conferenza Episcopale Italiana). Sono intervenute con un contributo di € 40.000,00 ciascuna.
Alla comunità parrocchiale intervenuta con generosità per la parte restante.
Grazie alla Banca popolare FriulAdria per aver sponsorizzato il Concerto inaugurale.
Alla Famiglia Zanin e maestranze per la perizia e la professionalità del restauro.

Riconoscenza poi alle varie Associazioni:

All’Associazione Culturale Altoliventina con il suo appassionato ed infaticabile animatore M° Sandro Bergamo.
Ad AVIS_AIDO_ADMO
Alla Pro Santa Lucia

Alla Pro San Simone

Al CTG

Al Centro Culturale Concina

Alla Banda 

Alla Scuola di musica Salvador Gandino  (per partecipazione di suo allievo al concerto di sabato)

Ai Cori parrocchiali  per aver cantato e collaborato all’organizzazione. Tonificante vederli aggregarsi in spirito di servizio e comunione.
Ad Eugenio Bortolotto e Colomba Basso  per aver coordinato il lavoro dei cori. 
Ricordiamo ancora
Don Danilo: che ha avviato  le pratiche
L’avv. Lorenzo Marzona sovrintendente onorario agli organi storici

Antonio Marin e soci: per le riprese

Massimo Nosetti:   per essersi reso disponibile, al di là del concerto, a tenere incontri coi ragazzi della scuola media

Piergiorgio Ceccato:    per aver suonato l’organo per una vita e aver sponsorizzato il concerto

Elia Pivetta, Elisabetta Tonizzo, Valentino Pase, Marco Polese, Laura Bortolotto: i giovani musicisti che si sono attivati per l’applauditissimo concerto di sabato.
Gli autori dell’opuscolo sull’organo (Luca Silvestrin, Elia Pivetta, e ancora Sandro).
Da ultimo una parola di gratitudine la spendiamo per tutti coloro che si occupano quotidianamente  e ferialmente di liturgia: donne delle pulizie, sacristi, ministranti…

Riconoscenza infine all’organo stesso che ha sostenuto per decenni le liturgie della comunità pratense, e che oggi ci ha consentito di compattarci, di essere confermati nella nostra identità di comunità credente e di considerare il futuro con un certo ottimismo. Ancora buona festa a tutti!

Arcangelo Forlin

Membro del Consiglio per gli Affari Economici

