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GRUPPO DON FABRIZIO 
I MONASTERI DELLA SERBIA E MONTENEGRO 
26 – 31 agosto 2012


 INCLUDEPICTURE "http://pansepol.com/images/SCGostrog.jpg" \* MERGEFORMATINET 



1 GG
26 AGOSTO PORDENONE – BELGRADO (760 km)

Ritrovo nel luogo convenuto e partenza . 

Pranzo lungo il percorso. Arrivo a Belgrado. Sistemazione in Hotel 4 stelle . Cena e pernottamento .
2 GG
27 AGOSTO BELGRADO – ZICA – KRALJEVO (191 km)

Prima colazione. Incontro con la guida locale. Visita della città, capitale della Serbia. La zona più interessante è il Kalemegdan, elevata sulla foce del Sava nel Danubio con una vecchia fortezza e scavi archeologici che ricordano le numerose civiltà che sorsero e si svilupparono qui dall'antica Roma fino alle epoche più recenti. La parte vecchia della città ospita un quartiere bohemien Skadarlija con antichi edifici in stile balcanico e serbo come la Residenza della Principessa Ljubica, la Donazione del capitano Misa, il Liceo di Dositej, la Cattedrale, la Moschea Bajrakli Dzamija. Visita del Tempio di San Sava, la più grande chiesa cristiana ortodossa nella Penisola Balcanica. Pranzo e partenza per Kraljevo. In periferia di Kraljevo visita del Monastero di Zica  costruito tra il 1208 e 12019. Ha  ospitato il primo Patriarcato serbo. Le sue caratteristiche principali sono la chiesa di colore rosso acceso e la pianta a croce. Appartiene alla scuola edile più antica della Serbia, cosi detta di Rasch.

Cena e pernottamento in hotel 4 stelle  a KRALJEVO. 
3 GG
28 AGOSTO KRALJEVO – STUDENICA – SOPOCANI – KOLASIN (290 km)

Prima colazione. Giornata dedicata alla visita di alcuni tra i più importanti monasteri della Serbia. Si inizia con il Monastero Sopocani patrimonio UNESCO dal 1979. Fu costruito nella seconda metà del XIII secolo, nella regione di Ras dal Re Stefan Uros I di Serbia. Divenne mausoleo della famiglia reale. Gli affreschi all’interno della Chiesa a tre navate che ricorda la forma architettonica occidentale sono tra le più eccezionali realizzazioni pittoriche dell’arte europea del XIII secolo. Proseguimento per il monastero di Studenica, patrimonio UNESCO dal 1986. È uno dei più grandi e ricchi monasteri serbi-ortodossi. Fu costruito da S. Nemanja, il fondatore dello stato serbo medievale. Il monastero è meglio conosciuto per la sua collezione di affreschi del XIII e XIV secolo in stile bizantino. Proseguimento attraverso la città di Novi Pazar verso il Montenegro. Arrivo a Kolasin, Sistemazione in hotel 4 stelle , cena . 
4 GG
29 AGOSTO KOLASIN – MORACA – OSTROG - BUDVA (200 KM)

Prima colazione. Visita del monastero di Moraca del XIII° secolo che conserva una collezione di icone di grande valore. E’ considerato il più importante monastero ortodosso del Montenegro. Proseguimento verso Ostrog, situato su una scogliera rocciosa a 1000 m di altezza dal livello del mare. Questo monastero ha avuto una storia turbolenta a causa dei frequenti attacchi dei turchi. Per gli amanti del misticismo e dell’esoterismo, l’impressionante MONASTERO DI OSTROG, scavato nella roccia a due passi da Nikšić è una sosta imperdibile; fondato nel XVII secolo, già punto d'incontro di tre confessioni religiose (l’ortodossa, la cattolica e l’islamica), è da secoli la più nota località di pellegrinaggio di tutta l'area balcanica. Arrivo a Budva. 
Visita a Budva, in stile tipicamente mediterraneo  ,città famosa in Montenegro anche grazie per i suoi festival e il suo teatro all´aperto, monumento di architettura immerso nella densa vegetazione. La città sorge su un’isoletta collegata alla terraferma da una lingua di sabbia che con il tempo si è trasformata in penisola, mantiene il suo intreccio urbanistico medievale ed è circondata da bastioni risalenti al XV secolo. 

CENA IN HOTEL A BUDVA Sajo 3* (o sim.) 
5 GG
30 AGOSTO BUDVA – CATTARO – DUBROVNIK - MAKARSKA (300 KM ) 

Prima colazione. Partenza per la vista di Kotor situato nel golfo Bocche di Cattaro – zona protetta dall’UNESCO. La ricchezza di monumento storico - culturali testimonia il passaggio di diverse civiltà, culture e stili dalla preistoria al barocco. Tra i monumenti più significativi del centro storico è  sicuramente la Cattedrale di S. 
Trifone che fu consacrata nel 1166 e che conserva le spoglie del santo dall’ 809. Visita della chiesa di San Luca (XIII sec), la chiesa di Sant’Anna (XII sec), la chiesa di Santa Maria (XIII sec). Si possono anche ammirare il palazzo del Rettore (XVII sec), il teatro di Napoleone (XIX sec) e le bellissime piazze che sono punto di incontro delle viuzze che attraversano la città. Proseguimento verso la Croazia.  Pranzo in corso di viaggio . 
Visita di Dubrovnik: una città Repubblica, la vecchia rivale di Venezia. Durante la storia  una tra le più ricche e potenti città del Mediterraneo. Oggi una città turistica, ricca di monumenti storico- culturali tra cui il Convento francescano con una delle più antiche farmacie d' Europa, la chiesa del Patrono della città San Biagio, Palazzo Sponza, Palazzo dei Rettori, la Cattedrale di S.Maria Maggiore con dipinti di grandissimo valore, come il politico rappresentante l'Assunzione della Madonna, un' opera attribuita a Tiziano ...

Sistemazione in hotel, cena e pernottamento in hotel 4 stelle sulla Riviera di Makarska .
6 GG
31 AGOSTO PODGORA – SPALATO – TRAU’ – PORDENONE (660 km ) 

Prima colazione in hotel e partenza per Spalato dove si incontrerà la guida per una visita guidata della città.  Affacciata sul mare Adriatico e protetta alle sue spalle dai venti dalla robusta catena montuosa del Dinara, la splendida città dalmata di Spalato sembra quasi un museo vivente: una complessa miscela di stili, tra rovine romane, archi bizantini, passerelle veneziane e influenze africane. Fichi, olivi e acque di un azzurro brillante ricordano che siamo ancora nel Mediterraneo, in un fantastico clima e paesaggio unico al mondo.

Una città che offre qualcosa per tutti, inclusi gli appassionati di storia, i modaioli e gli amanti della gastronomia più tipica. Al mondo è nota soprattutto per il suo storico palazzo di Diocleziano e per i dintorni costieri, ma forse pochi sanno che la città offre anche alcune delle migliori gallerie d'arte, mercati, negozi adatti per lo shopping più diversificato e tra i locali notturni più attraenti d'Europa! 
Pranzo in ristorante e proseguimento per Trau’ . Visita LIBERA di Trau’ che viene considerata una delle città veneziane più belle e meglio conservate dell'intera Dalmazia con la Cattedrale di S.Giovanni – (nella cattedrale si trova il famoso portale romanico che è costruito e firmato dal maestro Radovan, il più noto scultore croato antico)le  Mura della città e la fortezza Kamerlengo, le mura medioevali dal XIV secolo e la fortezza che ospitava i soldati. Oggi nella fortezza si organizzano gli spettacoli estivi. Dal 1977 il centro storico di Traù fa parte della lista dei patrimoni dell'Umanità dell'UNESCO.

Nel pomeriggio rientro a Pordenone . 
QUOTA PER PERSONA IN DOPPIA : 





€ 820.00 
( min 25 ) 

QUOTA PER PERSONA IN DOPPIA : 





€ 800.00 
( min 30 ) 

QUOTA PER PERSONA IN DOPPIA : 





€ 790.00

(min 35 )

QUOTA PER PERSONA IN DOPPIA : 





€ 770.00

(min 45 )

Supplemento singola 
: 






€ 140.00

LA QUOTA COMPRENDE : 


· Bus GT da Pordenone da Tramonti/Prata, pedaggi, autostrada vitto e alloggio autista .

· Pernottamenti in hotel della categoria indicata; 

· Guida – accompagnatore in italiano: 5 intere giornata per la Serbia e Montenegro; 1 mezza giornata di visita guidata di Dubrovnik; 1 mezza giornata di visita guidata di Spalato; 

· Pensione completa (6 pranzi, 5 cene bevande escluse);
· Ingressi nei siti previsti ( vedi elenco) , trasferimenti, vitto alloggio per le guide; 
· Biglietto per il traghetto Kamenari / Lepetane

· Omaggio “Guida alla Serbia, Montenegro e Bosnia Herzegovina”

· Assicurazione  la medico bagaglio ( inclusa )
· Assicurazione annullamento (inclusa) 
· Mance 
LA QUOTA NON COMPRENDE 

Bevande ai pasti; Visite non incluse nella lista ; Extra personali e tutto quanto non espressamente menzionato nella voce “La quota comprende”.  
Visite previste:


MONASTERI:  Zica, Sopocani, Studenica, Moraca, Ostrog

BELGRADO: fortezza Kalemegdan, quartiere bohemien Skadarlija, il Liceo di Dositej, la Cattedrale, la Moschea Bajrakli Dzamija, Tempio di San Sava, 

BUDVA: cittadella

KOTOR: centro storico (Cattedrale di S. Trifone, chiesa di San Luca, chiesa di Sant’Anna, chiesa di Santa Maria )
DUBROVNIK: Convento francescano, chiesa del Patrono della città San Biagio, Palazzo Sponza, Palazzo dei Rettori, Cattedrale di S. Maria Maggiore

SPALATO: centro storico, palazzo di Diocleziano, Cattedrale (con tesoro e cripta)

TRAU (Trogir): visita LIBERA
ISCRIZIONI:

Aperte sino ad esaurimento posti. 
Rivolgersi  a don Fabrizio: Tel/Fax 0434620055   cell. 347-3500198   
email  fabrizio.detoni@tiscali.it 

All’atto dell’Iscrizione si versa un acconto di € 200,00. 

Saldo entro il 20 Luglio 2012. 

Per i pagamenti si utilizzi il seguente conto bancario: 

Banca di Credito Cooperativo Pordenonese filiale di Prata di Pordenone  

IBAN:  IT03H0835664960000000033273  

DOCUMENTI per la Serbia e il Montenegro : 

Passaporto/Carta di identità: a partire dal 12 giugno 2010, i cittadini maggiorenni dei Paesi membri dell’Unione Europea, possono viaggiare nella Repubblica di Serbia avvalendosi anche della sola carta di identità valida per l’espatrio, e non solo del passaporto, per un periodo di soggiorno che non ecceda i 90 giorni. 

AVVISO per i viaggiatori  muniti di carta d’identità valida per l’espatrio rinnovata:
A seguito dei ripetuti disagi, verificatisi ai danni di numerosi connazionali per il mancato riconoscimento delle carte di identità valide per l’espatrio prorogate (cartacee rinnovate con il timbro o  carte elettroniche rinnovate con il certificato) da parte di alcuni Paesi, il Ministero dell'Interno ha emanato la  Circolare n. 23 del 28.7.2010,  con la quale ha comunicato che i possessori di carte d’identità rinnovate o da rinnovare possono richiedere al proprio Comune di sostituirle con nuove carte d'identità, la cui validità decennale decorrerà dalla data del nuovo documento.
E’ buona regola, in ogni caso, prima di recarsi all’estero, informarsi presso le 
Rappresentanze diplomatico-consolari presenti in Italia sui documenti richiesti per l’ingresso. 
Ad ogni buon fine, si consiglia ai viaggiatori diretti verso le varie destinazioni estere di munirsi comunque di passaporto (la cui validità residua sia quella richiesta dal Paese di destinazione). Il passaporto resta infatti il principale documento per viaggi all’estero e non sono molti i Paesi che accettano carte d’identità. In ogni caso ribadiamo che la Carta d’Identità ‘rinnovata’ sia in Serbia, che in Montenegro non viene accettata. 


AVVISO per i minori
La normativa italiana prevede che anche i minori diretti all’estero siano muniti del proprio passaporto e/o della carta d’identità valida per l’espatrio. Al fine di evitare problemi alle frontiere, si raccomanda vivamente di informarsi - prima del viaggio - presso l’Ambasciata / Consolato del Paese che si intende visitare e presso la Questura o il Comune di residenza preposti al rilascio di tali documenti. 
MONETE

Serbia: Dinaro serbo (accettano euro). 

Montenegro: Euro. 

Croazia: Kuna  (accettano euro).
NOTA IMPORTANTE:

Al momento dell’iscrizione al viaggio è fondamentale comunicare il proprio nome e cognome (da nubile per le Signore) così come risulta sul documento utilizzato per l’espatrio. Nessuna responsabilità verrà attribuita all’Agenzia organizzatrice in caso di impossibilità ad effettuare il viaggio per errati o incompleti dati anagrafici, e le eventuali spese sostenute per le modifiche necessarie saranno attribuite al passeggero.

COMUNICAZIONE OBBLIGATORIA ai sensi dell’art. 17 della legge 6 febbraio 2006  N. 38 – La legge italiana punisce con la reclusione i reati concernenti la prostituzione e la pornografia minorile, anche se commessi all’estero.

POLIZZA ASSICURATIVA: Compagnia Mondial Assistance – Polizza n. 159596

Organizzazione Tecnica: Julia Viaggi – Trieste

LICENZA n. 689 dd 09/09/1993
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